2024年8月8日 星期四 责编/林威 美编/唐昊 校对/李达

暑期"神兽"频走失 家长该怎么做?

泉州警方提醒,平时家长要多对孩子进行安全教育和自我保护训练

■海都记者

暑假期间,很多家长带着孩子外出游 近期泉州市公安局接到不少孩子走失 的警情,在民警的努力下,走失儿童都平安 回到家长身边。泉州警方提醒,平时家长要 多对孩子进行安全教育和自我保护训练,并 且让孩子具备基本辨别是非的能力。



四龄童街头独自哭泣 民警帮寻亲人

7月27日晚上9时许, 丰泽公安分局后渚海防派 出所接热心市民报警,称一 名穿着红色T恤的4岁小 男孩,孤身站在东海湾亲子 广场中间,伤心地哭泣。

"小朋友,你怎么一个人 在这里?爸爸妈妈呢?"到达 现场后,民警轻声地询问。 由于小男孩年纪尚小,说不 清个人及家庭有效的信息。 "小朋友别担心,我们带你找 妈妈!"出警组人员带着小男 孩走访周边商家和市民,许 久无果,便将小男孩先带回 派出所安顿,继续寻找家人。

经过近一个小时的努 力,当晚10时许,出警组联

系到了正在焦急寻找孩子 的欧阳女士。"真是太谢谢 你们了! 要不是你们联系 我,我都不知道去哪里找我 的孩子。"看着孩子安然无 恙,赶到派出所的欧阳女士 眼含泪水,激动地抱着孩 子,不停表达自己的谢意。

超市购物海滩游玩 粗心父母弄丢娃

8月3日上午10时许, 在晋江龙湖镇,龙湖派出 所巡逻民警在路口执勤时 发现,一名小女孩闯红灯 横穿马路。情况危急,执 勤人员立即跑过去,将小 女孩带到安全地带。

刚开始,小女孩一直 哭着要找妈妈,但她年纪 尚小,无法说出家人的联 系方式。民警将其带回派 出所安顿,随后得知有人

报警称孩子走失,特征与 小女孩相似。

当日11时许,吴先生 夫妇急匆匆赶来,看到小 女孩后喜极而泣。原来, 吴先生一家人当时到超市 购物,不知孩子走失。

无独有偶,当天下午4 时许,群众报警称,在龙湖 衙口海滩,一名男孩赤脚 独自走在沙滩上哭泣。

因男孩幼小,民警现

场走访后,未能找到其家 长,只好先将他带回派出 所照顾,同时发动巡逻队 员、周边群众爱心接力帮 忙寻找。大约一个小时 后,男孩的母亲林女士 匆忙赶到龙湖派出所, 其带儿子去海滩游 玩,自己忙着拍照 和安排工作上 的事情,不知儿 子走散了。

与家人吵架 男孩负气离家

7月26日傍晚6时许, 泉秀派出所接到市民郭女 士报警,称其儿子负气离家 出走,家里人找了许久没找 到,担心出现意外,赶紧报

民警一边安抚郭女士

紧张的情绪,一边询问情 况,了解其儿子的体貌特征 和走失地点等,迅速组织警 力开展走访调查。经过大 量工作,民警发现其儿子在 泉秀路一带出现后,乘坐往 台商区的公交车离开中心

民警分析,其儿子可能 会乘车到台商区的家附近 站点,于是带着郭女士驱车 赶到该站点等候。果然,过 了不久,便看到其儿子从该 公交车上走下来。

民警对其进行耐心开 导劝解,告知男孩不要意 气用事,要与家长多沟通 交流。同时,民警也叮嘱 家长要多倾听孩子的想 法,注意教育方式,避免类 似情况再次发生。

□警方提醒 ·旦走失可马上报警 不用等24小时

泉州警方表示,假期 里,孩子活动圈子范围扩大, 接触的环境也更加复杂,家 长带孩子出门,造成孩子走 失的大部分原因是家长粗 心大意,看管不到位。

"家长带孩子出门在 外时,更要提高安全意 识,千万不可因为游玩放 松而有所懈怠。"泉州市 公安局相关负责人提醒 广大家长,假期里带娃, 牢记以下事项:

1. 尽量不要让孩子 离开自己的视线范围。

2. 买东西付钱时, 切

3. 不得不暂时离开 一定要和孩子交代好 自己去哪儿,并叮嘱孩子 在原地等候。

4. 给孩子穿颜色鲜艳 的衣服,这样就算暂时被人 潮冲散,也比较容易寻找。

5. 给孩子佩戴可以 定位的电子设备,确保随 时可以了解孩子的行踪。

6. 孩子一旦走失,第 一时间联系所在场所工 作人员并报警,不用等 24小时。

此外,泉州市公安局 相关负责人还提醒,就算 大人再小心翼翼,也会有 照顾不到的地方,所以平 时家长要多对孩子进行 安全教育和自我保护训 练,并且让孩子具备基本 辨别是非的能力。比如, 让孩子记住家庭地址及 父母电话号码,遇到紧急 情况要找警察等。

电动自行车入户充电 结果把家烧了

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 黄阿兰) 8月3日 8时11分许,惠安县山霞 镇东坑村一民房内发生火 灾,所幸现场火势不大, 消防员到达现场时火已被

据消防员现场了解,该 户村民8月2日晚上在自家 住宅客厅彻夜给电动自行 车充电,第二天上午也忘记 关闭电源,长时间的充电过

程中,电动自行车忍不住冒 出滚滚浓烟,短时间内浓烟 迅速弥漫整个客厅,将客厅 熏烧得面目全非,所幸无人

经调查,起火原因系电

动自行车长时间充电造成 电池损坏、起火。

泉州消防提醒,电动自 行车及电池禁止进楼入户 停放、充电,禁止飞线充电, 不能盲目改装。

专盯豪车"拉车门"两男子落网

海都讯(记者 杨江参 通讯员 曾肃琪) 8月7 日,南安警方通报破获两起 专门针对豪车下手的盗窃 车内财物案。

8月3日上午9时许, 位车主报警称,其停放在 南安某酒店停车场的汽车 内,数张银行卡及若干现金 被盗。3个小时后,又有车

主报警,同样是在该酒店停 车场,车内万余元现金及一 条香烟遭窃。

民警到现场后,经过 仔细勘查,发现这两起案 件的作案手法如出一辙。 作案人专挑夜深人静之 时,出没于高档酒店的停 车场,将目光瞄准那些后 视镜未折叠、车门未上锁 的豪车,通过简单粗暴的 "拉车门"方式,肆意窃取 车内财物。

经讨侦查,民警很快就 锁定了犯罪嫌疑人于某和 蒋某。8月5日凌晨1时 许,在水头刑侦中队的研判 支撑下,水头所民警成功在 泉州市丰泽区将二人抓获, 并追回了被盗财物。

经审讯,两名嫌疑人 在铁证面前,对自己的盗 窃罪行供认不讳。这两名 嫌疑人原是老乡关系,因 手头拮据,便见财起意。 趁着夜深人静,二人骑着 电动车四处搜寻,一人鬼 鬼祟祟地负责实施盗窃, 另一人则躲在不远处提心 吊胆地望风。

骑车闯红灯 被撞还得负全责

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 曾剑平) 常言 "宁停三分,不抢一秒",很 多事故都是"抢"出来的, 但总有人安全意识淡薄, 逞一时之快闯红灯,事故 便发生了。

8月4日17时许,黄某 某驾驶无牌二轮电动车, 沿泉州洛江区河市镇万虹 路由北向南行驶至炉田村 邮政路口处时,与赵某某 驾驶的小型轿车发生碰 撞,事故造成黄某某轻微 受伤及车辆损坏。

监控视频显示,事发 时,黄某某驾驶电动车未 佩戴安全头盔,欲通过路 口时,路口的红灯已经亮 起,而黄某某无视红灯,直 接骑车穿过。此时,一辆 正常行驶的小车见状赶紧 刹停,而隔壁车道的小车 正好起速,径直撞上了黄 某某,黄某某直接连人带 车被撞倒。

事故发生后,交警部 门经调查认定,黄某某因 违反交通信号灯指示通行 的违法行为导致本次事故 的发生,负本次事故的全 部责任。

交警提醒,骑乘摩托 车、电动自行车,请正确佩 戴安全头盔,自觉遵守交 通法规,通过路口时,降低 行驶速度,不闯红灯、不争 道抢行。